

3  
марта  
Среда  
1937 г.

# СТАЛИНЕЦ



Орган ПАРТКОМА, ШАХТКОМА и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ  
шахты им. Сталина.

№ 11  
(210)

г. Прокопьевск,  
Запсибирской.

## За каждый случай угара—виновников к ответственности!

Угары в подземных работах, это есть остатки последствий вредительства контрреволюционной троцкистской банды.

У нас на шахте угари до сих пор не ликвидированы, потому что нет большевистской борьбы с ними.

Кто привлечен к строжайшей пролетарской ответственности?

— Никто!. Шахтоуправление и шахтком больше говорят об угарах, а не борются с угарами.

Помещенная статья в газете "Сталинец" № 6—“О мероприятиях по борьбе с угарами”, технадзором II и III участков не выполняется.

Горный мастер II-го участка Петракович безответственно относится к выполнению правил техники безопасности. Исключительно по его вине 3 февраля угорел тов. Загарин. Получилось так: Петракович не убрал уголь на параллельном штреке и тем самым прекратил движение струй свежего воздуха, поэтому тов. Загарин во время отпалки угорел. 4 февраля, в смену Петраковича угорел отчактив тов. Мухачев, потому, что трубы скжатого воздуха были забиты деревом.

В смену горного мастера III участка Демьянова, сделали неправильную установку эжектора, поэтому, газ шел на основной штрек, и где, при отгрузке угля угорел тов. Ионин. 26 февраля, Демьянов послал работать тов. Кругликова в глухой забой, там не было воздухопроводных труб—тов. Кругликов угорел. Пом. начальника III участка Наумов, вместо того, чтобы глубже заняться этим вопросом, ограничился только

тем, что наложил бюрократическую резолюцию:—“Рано зашел в забой”. А Рысов, написал вторую бюрократическую резолюцию:—“Задачных забоев у данной бригады нет, рабочие должны падать один раз”.

На III участке, в одном штреке было в случае угорания рабочих, угорели тт: Воскобойников (2 раза), Былов, Ионин, Гайдулин и Сиренских. Казалось бы должно последовать возмущение, тревога, но этого не получилось. Начальник участка тов. Поморцев в фактом группе

богого нарушения правил техники безопасности, личащества отнесся примиречески. Никто не понес ответственность ни Чумов, ни Демьянов, ни Карапас за угари.

Решением бюро Прокопьевского горкома ВКП(б), мы обязаны работать без одного угла. Это решение должно быть безоговорочно выполнено.

Крепко бить по личаществу, за каждый случай угорания рабочих—к суровой пролетарской ответственности горного мастера и начальника участка.

## Не знают своих обязанностей

Общественные инструкторы по технике безопасности на шахте работают плохо. Они не знают своих обязанностей. Не удивительно, если не было проведено ни одного инструктажа с ними.

Я прошу шахтоуправление и шахтком — организовать семинар общественных инструкторов и систематически с ними проводить занятия 2 раза в месяц.

### Запальщики I участка ГРЕБЕНЮК

## Работают без лампы „Вольф“

За последнее время многие забойщики работают без лампы „Вольф“ к ним относятся: тов. Рытиков, тов. Стрижев, тов. Алуччи I участка; тов. Комаров II участка. Все это проходит безнаказанно.

Забойщики нарушают правила техники безопасности, должны отвечать вместе с начальником участка.

Сарников

## Производят отпалку без внешней забойки

21 и 24 февраля, запальщики III участка тов. Сидин производили отпалку без внешней забойки.

А что предпринял в этом отношении начальник участка тов. Поморцев? Буквально ничего.

Шахтоуправлению, нужно серьезно заняться этим вопросом.

Седачев

## Навстречу всекузбасскому слену стахановцев

Поназатели за 2 марта

Уч.	Фамилия	Ква- лиф. норм	Вып. тех. норм
1 уч.	Валовников	Отк. 342	
	Рябинин	Заб. 270	
2 уч.	Кутарев	Зап. 497	
	Канаев	Заб. 497	
	Куранев	Отк. 205	
3 уч.	Лысов	Заб. 260	
	Власов	260	
	Березин	Кон. 230	
	Меганов	Заб. 228	
5 уч.	Семёновстров	" 243	
	Черных	" 242	
	Моисеев	" 245	
	Лушников	" 223	
	Смирновонов	" 208	
6 уч.	Харменинский	Зап. 482	
	Синцов	Заб. 228	
7 уч.	Винничук	" 249	
	Панов	" 327	
	Карташев	" 327	
	Кондратович	Кон. 216	
	Галушкин	Заб. 207	
8 уч.	Голубчин	Креп. 229	
	Прохоров	Заб. 215	
9 уч.	Морозов	" 347	
	Сыников	Зап. 251	
	Киреев	Кон. 288	
	Бочинарев	Заб. 214	

## МОЙ ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ДОНБАСОВЦЕВ

Узнав о призывах угольщиков и металлургов Донбасса, по организации стахановских вахтимени Орджоникидзе — сразу же, с 1-го марта стал на стахановскую вахту. Я работаю в камерах. Использую свою опыт, — одновременной отпаки в 2-х камерах, применяя при этом 2 кабеля, дав ежесменно 300 процентов выполнения технических норм.

Забойщик МЕШКОВ

## Выполню обязательство по стахановской путевке

В ответ на обращение стахановцев, ударников, хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса, беру обязательство вместо плановых 910 тонн угля выполнить обязательство по стахановской путевке.

Сейчас, я закончил подготовку печи. Просшу дать мне: воздух и одно электросверло — выполню свое обязательство по стахановской путевке.

Забойщик 8-го участка  
Кислицин.

## Организовать систематическую проверку обязательств

В январе заключили соцдоговора: индивидуальные, бригадные и участковые, а проверку выполнения их не организовали. Такое же положение имеем с проверкой обязательств рабочими по стахановской путевке.

Шахтком и профоргом этим важнейшим вопросом не зани-

маются.

Боевой наказ тов. Орджоникидзе — соцсоревнования должны выполняться. С этой целью, шахтому нужно организовать систематическую проверку соцдоговоров.

Начальникам участка, самим лично заполнить стахановские путевки рабочих. Сарников

Он возьмет в свои руки власть, станет во главе всех тружеников, которые сплотятся вокруг него, и организует по новому всю жизнь так, что не будет больше классов, не будет никакой эксплуатации. Жизнь тогда станет культурной, здоровой, светлой, счастливой. Это будет социализм. Но для того, чтобы осуществить социализм, нужна долгая, организованная и трудная борьба рабочих и всех трудающих.

Пламенная коммунистка Клара Цеткин, умершая в 1933 г. в нашем Союзе, отдавшая всю свою долгую жизнь борьбе рабочего класса и всех трудающих, много сделавшая для развития женского революционного движения, написала статью: "Чем обязано женское движение Карлу Марксу". В этой статье она писала, что Маркс

научил нас понимать значение революционной борьбы пролетариата как захват политической власти. Без этого создание социалистического общества и освобождение женщины было бы только мечтой.

Когда читала статьи, написанные Кларой, остро чувствуешь, каким негодованием горело бы ее пламенное сердце к реставраторам капитализма, к троцкистам к зиновьевцам, которые убийствами, вредительством, пинокажем хотели восстановить капиталистическое рабство и вновь закрепостить трудающихся женщин. И вспоминаются последние дни жизни Ильича, вечер, когда мы с ним сидели при свете вечерней зары против окна, и я, по его указанию, читала ему стихи, вспоминая слова: "Никогда, никогда коммунары не ста-

## Выполним квартальный план к 14 марта

25 февраля, VII участок выполнил февральский план. Нагорода выдано 8593 тонны угля, или 115,4 проц.

Стахановцы, ударники, ИТР в феврале выдали сверх плана 1417 тонн. Подняли производительность труда до 100 проц. в среднем на рабочего. Снизили себестоимость на 4,1 проц. на тонну угля. Вырастили новых мастеров угля 11 человек: тов. Прикин в феврале выполнил технормы на 209 проц., тов. Яровой — 209, тов. Емельянов — 209, тов. Пальшинов — 202, тов. Плютин — 202, тов. Меренок — 243, тов. Кондратович — 271, тов. Ткаченко — 255, т. Шишкин — 204 и тов. Тузовский — 207 проц.

Досрочно выполнили февральский план,brigadists: тов. Ротай прошла 81,7 погонных метров, — тов. Соловьёвина — 77 вместо 60. На орджоникидзевский призыв стахановцев, ударников и ИТР Донбасса, мы берем обязательство выполнить квартальный план участка 25200 тонн к 14 марта, вырастить новых стахановцев 4 человека.

Лещенко, Давыдов

## БЕСЕДА НА КВАРТИРЕ с тов. Беляковым

В беседе тов. Беляков заявил: — я живу хорошо, квартира у меня приличная. Зарабатываю в среднем 600 рублей в месяц. Жена работает машинистом подъема, получает 2,0 рублей.

29 января 1937 году окончила курсы горных мастеров, повысила свою квалификацию. Сейчас работает горным мастером на 1-м участке.

В свободное время от работы читаю художественную литературу. С октября прочитал роман Шолохова "Тихий Дон" все три книги; кроме того, прочитал "Человек меняет кожу", "Партизан" — "Солнечный город" роман газету. Начал читать книгу Лиона Фейхтауэра "Успех". Партийные собрания и школу посещаю аккуратно.

Выходной день использую так: утром схожу в магазин, а затем читаю газету "Ударник Кузбасса". Бываю в кино, но не часто. Смотрел последнюю кинокартину "Заслуженные". Этот пробел постараюсь исправить, буду чаще посещать кино.

## Документальный фильм — Доклад товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР

11 марта, на экране звукового кинотеатра им. Эйхе пойдет документальный фильм «Доклад товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов».

Это замечательный фильм и он войдет в историю как важнейший документ сталинской эпохи, показывающий успехи и достижения нашей социалистической родины, о которых

записано в Сталинской Конституции и о которых говорил тов. Сталин в своем историческом докладе. Прекрасно показаны в фильме свободный труд, счастливая, радостная жизнь всех народов СССР.

Каждый рабочий, ИТР, служащий должен просмотреть этот замечательный фильм. Профсоюз организовать коллективное посещение кино.

Мешков, Чечин.

## Н. КРУПСКАЯ

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

пут рабами!"

Фашистские варвары вкупе со своими презренными троцкистскими наймитами пытаются разжечь войну. Но крепок и мощен Союз Советских социалистических республик. Крепкая дружба народов в СССР, крепка ненависть их к капиталистическому строю. Советский Союз сумеет дать сокрушительный отпор фашистским варварам, если они осмелятся напасть на нас.

То, о чем мечтали Маркс и Энгельс, то, фундамент чего закладывал Ленин, то, за что боролись многомиллионные массы трудающихся, стало уже жизнью действительностью. Под руководством коммунистической партии, под руководством любимого вождя народных масс товарища Сталина социализм окончательно победил в нашей стране. Выросла крупная промышленность, перестроилась на основах коллективизации вся деревенская жизнь, идет сближение работников умственного и физического труда. Поднимаются, растут новые культурные силы, перестраивается весь быт, все человеческие взаимоотношения.

В 1884 г. друг Маркса Энгельс написал книжку "Происхождение семьи, частной собственности и государства". В этой книге он показал, как тесно связаны формы семьи, положение женщин в семье со всем общественным укладом, с политическим устройством государства. И вот сейчас, когда социализм осуществлен в нашей стране, особенно сильно выражена и общественная забота о матери и ребенке, усиленно строятся ясли, детсады, родиль-

ные дома, организуется помощь многомесчайным, усиlena охрана материнства.

С тех пор, как в 1910 г. на второй женской международной конференции, состоявшейся в Константинополе, был установлен международный женский день — 8 марта — этот день стал днем учета проделанной работы по организации женских трудающихся масс, тесной увязки их борьбы с борьбой всего рабочего класса. А у нас мы подводим итоги наших побед, намечаем пути для достижения новых успехов. Не сотни женщин, а миллионы включились теперь в дело строительства социализма. В день 8 марта мы с гордостью скажем: в нашей стране Советов дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина победило.

Это закреплено в Сталинской Конституции. Социализм победил во всем мире!

\* Из бюллетена Пресс-бюро № 20

Статья 122 Конституции СССР представляет женщины равные права с мужчиной в хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Эта статья не разрывно связана со всеми другими статьями Стalinской Конституции, со статьями о праве на труд, на открытие, на образование, о равноправии всех национальностей. Эту связь надо хорошо знать, продумать каждой работнице, каждой колхознице.

Наши достижения в борьбе за социализм на каждом шагу подтверждают правильность учения Карла Маркса. Изучая окружающую жизнь, он установил, что в капиталистическом обществе существуют те, которые эксплуатируют (капиталисты, помещики, кулаки), и тех, кого эксплуатируют (рабочие, трудающиеся, крестьяне). Между ними идет борьба. По учению Маркса, рабочий класс, ведя революционную борьбу, должен победить капиталистов

## Угледобыча

№ уч. наг. участков	Фамилия	За 2 марта		
		План	Вып.	Проц.
1	СУХАНОВ	855	673	78,5
2	БЕЛОВ	840	561	66,8
3	ПОМОРЦЕВ	1036	826	80,5
5	ДЕДОВ	816	786	96,3
6	ТЮМЕНЦЕВ	492	349	70,9
7	ЛЕЩЕНКО	452	412	81,2
8	ГЛУШКОВ	832	199	59,9
9	ЛИНДЕНАУ	200	338	169,0
<b>ИТОГО:</b>		<b>5024</b>	<b>4144</b>	<b>82,5</b>

## Обеспечить условия

В нашей бригаде люди хорошие, можно было бы работать прекрасно, а работаем плохо. Основная причина: — не созданы условия для работы. На три бригады только один за пальчик, который не успевает во время отпаливать забои. Нехватает тачек.

Кроме этого, ежедневно бывают обсыпты рабочих. Например, недавно я закрепил в смену 6 кругов, а горный мастер записал в рапорте 4 круга. Забойщик Фокин сделал ухода 2 погонных метра, а провели 0,70. Я уже не один раз говорил начальнику участка т. Глушкову но до сих пор все остается по прежнему.

Тов. Глушков! Для того, чтобы выполнить свои обязательства по стахановской путевке, нужны условия.

**Бригадир - забойщик  
8 участка Прокопьев.**

## Марочная система

С 28 февраля на шахте введена марочная система выплаты зарплаты. Это система дает возможность известить порядок у кассы.

Время выдачи марок и денег объявляется на доске в комбинате.

Рабочий получивший марку, ждет у кассы своей очереди и получает зарплату.

Уполномоченный №—68 Гор. Прокопьевск, тип. газеты "Сталинец", шахты им. Сталина, тираж 800.

## Горелый пласт, до сих пор не осланцована

Начальнику II-го участка тов. Зимину, тов. Лебедев (начальник вентиляции) давал шесть сроков осланцовки Горелого пласта „7“.

—Ах, как надоели вы мне со своими сроками...—заявил тов. Зимин. И все же, до сих пор Горелый пласт не осланцован,

**Седачев**

## Быстро устранить недостатки

На 6 участке много недостатков.

Разве можно допустить такие безобразия, как например, на промквершлаге („О“ горизонт) по вентиляционному штреку у качающего конвейера нет моториста, обслуживают его чернорабочие. Безусловно нельзя.

На горизонте 50 мет. по Характерному пласту, юг, нет заслонов. Сейчас штрек пройден

на 200 метров, заслоны необходимы.

Неправильно организуют труд. На погрузку угля ставят осланцовщики, между тем участок отстает с осланцовкой. Энергия пиль доставляется несвоевременно.

Начальнику участка т. Тюменцеву, надо быстро устранить недостатки.

**Гомолка**

## Призвать к порядку

Я в присутствии пом. начальника 7 участка т. Давыдова, 20 февраля хотел закрестить забой потому, что забойщик т. Козлов Александр работал без лампы „Вольф“.

Как поступил т. Давыдов?

Толкнул меня в грудь и заявил:—„больше не показывайся на 7 участке...“

Тов. Давыдова надо призвать к порядку.

**Десктинк вентиляции  
Новожилов**

## ВСЕ ОБЕЩАЮТ...

С осени прошлого года прошу покрасить пол в моей квартире. Комотдел все обещает. Такая же история была с перегладкой плиты. Правда, ее сейчас переложили, но не доделали—железный лист на полу не прибили.

Тов. Жуков говорит:—обязательно завтра прибьем, это уже тянется несколько недель.

Я просил, чтобы вычистили помойную яму и уборную—вначале обещали, а последний раз отказались, мотивируя тем, что где я живу, там живет много жильцов рудоуправления, пусть комотдел РУ и чистят.

Я возмущен не чуким отношением ко мне комотделом.

**Стахановец III участка  
АНДРЕЙЧИКОВ**

**4 марта.** в 8 часов утра и в 8 часов вечера в бывшей раскомандировке, называемой ОТКРЫТОЕ ПАРТОСБРАНИЕ

### Повестка дня:

Обсуждение обращения стахановцев, ударников и хозяйственников угольной и металлургической промышленности Донбасса.

**Прочитать к собранию:** газету „Советская Сибирь“ и „Ударник Кузбасса“ за 1 марта, Партном

## ИЗВЕЩЕНИЕ

**7 марта, в 6 часов вечера,** в помещении личного стола заседание шахтового комсода с участием всех участковых сборщиков по сбору страховых взносов.

**Комсод**

**Ответ. редактор Ф. Пластианин**